



@常州人,文旅惠民月本周六启动

3大类近200项活动,21家收费景区景点门票特价优惠

春和景明,万物更新,正是踏青出游好时节。为了进一步丰富市民游客文旅休闲活动,激发春季文旅消费新热潮,3月20日-4月20日,常州将开展“春绿江南·红映常州”2021常州文旅惠民月活动。活动组织开展“新产品惠民”“优消费惠民”“享文化惠民”3大类近200项惠民活动,助推文旅市场加快全面复苏,助力构建“内循环”体系。

常文旅 张敏

推出一批“红色+”旅游线路新产品

今年是中国共产党成立100周年,常州市文化广电和旅游局紧扣庆祝建党百年主线,充分挖掘利用常州丰富的红色资源,将在文旅惠民月期间,推出一批“红色+”特色旅游线路产品,如金坛中共苏皖区一大旧址、仙姑村、茅山宝盛园一日游;溧阳新四军江南指挥部纪念馆、美丽乡村庆丰村一日游;常州红馆、青果巷、牟家村一日游等特色线路,此外还将举办红色经典文艺精品展演及文化展览展示。

据介绍,“红色+”旅游线路新产品以弘扬“常州三杰”精神为主旨,以“重温红色历史、传承奋斗精神”“体验美丽乡村、助力乡村振兴”等为主题,深度融合了常州全市红色景区景点(纪念馆)、爱国主义教育基地等“红色”资源,田园乡村、生态休闲等“绿色”资源,

以及常州名人故居等文化资源,根据连点成线、连线成面的旅游规律要求,进行设计策划,为今年常州开展党史学习教育提供一批生动的“活教材”和一批鲜活的“实景课堂”。

21家收费景区景点门票特价优惠

文旅惠民月,惠民利民是根本。活动期间,常州将推出“特惠”和“免费”两大类文化旅游惠民项目。

其中特惠项目方面,中华恐龙园、淹城春秋乐园、东方盐湖城、环球动漫嬉戏谷等常州全市21家重点收费景区景点,面向常州市民和新市民,推出为期至少一周的门票特价优惠活动。如中华恐龙园挂牌价260元/成人,4月17日-4月22日期间,双人票仅需260元。东方盐湖城(3月1日-3月31日)、金鹰海洋世界(4月12日-4月18日)均推出“两人同行一人免单”优惠,淹城春秋乐园、环球动漫嬉戏谷特定时间内门票均为半价。

惠民月期间,常州市区两级共推出100多项文化公益项目,如常州博物馆、常州美术馆、常州图书馆以及各区级公共文化场馆、街道文体活动中心举办各类主题展览展示和公益讲座;市区两级文化馆举办涵盖音乐、舞蹈、书法、美术、棋类、摄影等多项艺术的公益培训课程。

在“常州文艺精品展演季”活动中,一批文艺精品将与观众见面,其中不乏滑稽戏《陈免生的吃饭问题》、锡剧《烛光在前》《卿卿如晤》、中篇弹词《邓稼先》等优秀

剧目。这些剧目在常州大剧院演出时,每场演出发放部分公益票,市民可通过文旅常州云平台和常州大剧院窗口线上线下两种方式免费领取。

美景、美食、美宿消费券线上发放

除了线下各种精彩活动,常州文广旅局还搭建了“线上线下”双阵地,拉动文旅消费持续增长。惠民月期间,常州将通过常州全域旅游智慧平台“常享游”和“常州礼遇”微信小程序平台向广大市民、游客发放“美景、美食、美宿”优惠消费券。

“美食、美宿”消费券将通过“常州礼遇”微信小程序发放,面值分为20元、100元两类,其中20元消费券用于自助餐品类的优惠抵扣,100元用于酒店住宿、民宿的优惠抵扣。“美食”消费券使用范围涵盖了目前市场上最为热门的精品酒店自助餐,如中吴宾馆、九洲喜来登酒店、文璞酒店等;“美宿”消费券囊括了恐龙主题酒店、溧阳美芥温泉度假村、涵田度假村等。

3月22日至4月23日,连续五周,每周周一上午十点,“美食、美宿”消费券准时上线,大家可关注“常州礼遇”公众号进行抢券领取。

同样是在3月22日-4月23日期间,“常享游”平台将发放文旅惠民消费券,分20元和50元两种,可用于平台上购买常州各大景区、乡村旅游和自由行等春季踏青热门产品时优惠抵扣。



“红色故事”剪纸作品展

近日,常州市正衡中学天宁分校“学党史、颂党恩、跟党走”主题教育活动拉开帷幕。为了创新党史学习教育方式,弘扬中华优秀传统文化,学校与采菱社区积极联动,邀请江苏最美大学毕业生丁浩走进校园,并举办“红色故事”剪纸作品专题展览,35幅红色剪纸作品分“浴血奋战勇向前”“伟大转折定向航”“改革开放新篇章”三大板块,带领孩子们重温中国共产党领导人民进行革命、建设和改革的伟大历史。

冯晓明 张敏/文 学校供图

市排水管理处摘得建设领域大奖

城市排水管网是保障城市运行和改善人居环境的“地下生命线”,也是影响污水处理提质增效关键所在。近日,常州市排水管理处与上海市城市建设设计研究总院(集团)有限公司等共同研究的《排水管网问题排查及整治关键技术与应用》项目通过评审,荣获2020年华夏建设科学技术奖二等奖。

华夏建设科学技术奖是我国建设行业的科技进步奖,代表建设

领域最先进科技水平。此次已是常州市排水管理处第5次荣获华夏建设科学技术奖。此前,常州市排水管理处《城市污水处理厂污泥热电厂循环流化床锅炉焚烧技术》《太湖流域污水处理一级A提标技术及工程示范项目》《常州市市政公用地理信息集成系统》《常州市污水处理厂提标改造与优化运行成套技术研究与应用》项目均获此殊荣。

王锦萍 王一瑜 张敏

网上预约祭扫服务开通

民政部门发起安全文明祭扫倡议

清明节即将来临,眼下正是祭扫高峰。在疫情防控常态化背景下,常州市通过施行线上预约等方式,引导市民错峰有序祭扫。为落实疫情防控常态化管理要求,常州市民政局向全体市民发出《安全祭扫 绿色清明》倡议书,同时启动了“清明文化宣传月”活动,要求今年全市所有公墓、骨灰堂等殡葬服务机构,继续施行预约祭扫服务。市民可以通过“常州民政”微信公众号、“96444”微信小程序以

及“我的常州”App预约祭扫。

倡议书发起“安全清明”倡议,请广大市民自觉做好个人防护措施,主动出示“苏康码”,配合做好体温检测,减少人员扎堆聚集,积极配合墓区做好森林防火工作。积极引导通过举办家庭追思会、撰写缅怀文章、种植花草树木和网上祭祀等方式来怀念逝者、寄托哀思,公墓也可为有需求的市民提供个性化代祭扫服务。树立环保意识,遵守社会公德,自觉遵守烟花爆竹燃放禁放

和市容管理的有关规定,减少礼炮车扰民,杜绝在城市道路、广场、小区、绿化带、林区、景区等公共场所焚烧纸钱,抛撒冥币,燃放爆竹,共同维护青山绿水蓝天,倡导绿色环保文明祭祀新风尚。

据了解,对于人在外地有祭扫需求的市民,常州各大公墓还提供了个性化的代祭扫服务,由实物实地祭扫升华为精神传承,营造“绿色殡葬 文明祭扫”的氛围。

承文菊 刘国庆

明天起延陵路BRT专用站台撤销

根据轨道交通二号线建设进度,及延陵路(怀德路—丽华路)配套工程施工,常州公交将于3月19日起,拆除延陵路快速公交专用站台,提醒乘车的市民注意。

据悉,公交部门将拆除延陵路“人民公园”“天宁寺”“朝阳桥”3对快速公交专用站台,涉及B2、

B11、B12、Y1路这几条线路。

同时,B2路增设“小营前”“天宁寺”“朝阳桥”3对常规公交站台。B11路增设“小营前”1对常规公交站台。B12路增设“小营前”“天宁寺”2对常规公交站台。Y1路增设“小营前”“天宁寺”2对常规公交站台。

杭汉军 葛小林

生闷气,17岁女生把肺“气炸了”

生活中常会碰到有人说自己“肺都要气炸了”,别以为这只是夸张的说法,从医学角度来说这叫“气胸”。日前,一名17岁的女生就因为生闷气,把肺“气炸了”。

17岁女生彤彤(化名)因琐事跟朋友发生了一点矛盾,“彤彤是性情中人,后来就在那里哭。”彤彤的妈妈张女士说。事后彤彤表示:“就挺难受的,然后情绪比较激动。”结果当天下午彤彤便感觉胸口痛,喘不上气甚至出现呼吸困难,家人立即将其送到了医院。

常州二院胸心外科副主任医师张科告诉现代快报记者:“在我们这边直接做了一个胸部CT,一查下来确实是一个右侧的大量气胸,里面还有一个肺大泡,直接就收治入院。”经过及时治疗,目前彤彤无大碍。

据了解,气胸是指气体进入胸膜腔造成的积气状态,因空气进入胸膜腔会使胸膜腔压力增高,进而压迫肺组织,使其塌陷,所以又称作肺萎陷。

“这个小女孩是当天发病之

前,有一个情绪激动的过程,我们平时比较常见的是突然之间情绪爆发,或者说情绪跌宕的时候,大起大落,有可能会诱发这么一个疾病;还有就是剧烈活动以后,最常见的就是体育课的活动,包括打篮球、游泳这种有深呼吸的运动。”张科表示,气胸可分为自发性、外伤性和医源性三类,类似彤彤这类的属于自发性气胸,是一种常见的内科急症,一般男性多于女性,尤其是18-28岁的年轻患者居多。

孙镇江 陆文杰

“喜提”男友,没想到对方竟是逃犯

网恋有风险,“奔现”需谨慎。常州女子小陈与网恋男友成功“奔现”,并开始谈婚论嫁,没想到男友不仅是一个网上逃犯,还将贼手伸向了小陈。

现代快报记者从常州高新区警方了解到,3月初,高新区龙虎塘派出所民警接到小陈报警,称住所遭贼了,被偷的钱财和金器有2万余元。她怀疑小偷是她男友。民警调查时意外发现,小陈的男友刘某竟还是一个网上逃犯。

原来,今年2月,小陈与刘某通过微信群聊认识,慢慢发展为男女朋友,并开始谈婚论嫁。3月初,刘

某又从外地来到常州看小陈。囊中羞涩却又突遇赌友催债,刘某便对小陈放在家中的钱财、金器动起了心思。

案发当日,刘某以母亲要来常见小陈,需借宿一晚为由,骗取了小陈的房门钥匙。得到钥匙之后,刘某便趁着小陈外出工作之时潜入房间,偷走了小陈的5000元现金,并偷卖了小陈的金器首饰。

面对警方的讯问,刘某供认不讳,并坦言他将这些钱都去还了赌债。目前,嫌疑人刘某已被公安机关依法刑事拘留。

邹健 葛小林